
ATA DA SESSÃO DE ENCERRAMENTO DO QUADRAGÉSIMO QUARTO 1 

CONCÍLIO REGIONAL DA IGREJA METODISTA NA TERCEIRA REGIÃO 2 

ECLESIÁSTICA, realizada no dia vinte e quatro de novembro de dois mil e dezenove, 3 

às nove horas e trinta e cinco minutos, no Salão Cenacon do Hotel Golden Park Hotel 4 

Sorocaba, Rodovia Senador José Ermírio de Moraes – Km 2,6 A, s/n, Iporanga, Sorocaba, 5 

SP. COMPOSIÇÃO DA MESA: revmo. José Carlos Peres, bispo presidente; revmo. 6 

Roberto Alves de Souza, bispo presidente da Quarta Região Eclesiástica; rev. Nadir 7 

Cristiano de Carvalho (cronometrista); Marcia Regina Alves Felippe (contratada para 8 

Secretaria de Atas e Documentos); revda. Rute Bertoldo Vieira Moraes (secretária). 9 

APRESENTAÇÃO DE VÍDEO PASTOREIO DE PASTORES: rev. Willian de Melo 10 

e revda. Rute Bertoldo. CULTO DE ENCERRAMENTO (doc. 36): com a palavra, o 11 

bispo presidente, revmo. José Carlos Peres, fala sobre a condução do Concílio Regional, 12 

o bom andamento, o respeito e o carinho dispensados um pelo outro. Em seguida, ora. 13 

Prelúdio: Coral Distrito de Sorocaba. Chamado à adoração (rev. Márcio Arbex): leitura 14 

de Isaías 12.1-6. Hino congregacional: 345 HE, Sempre vencendo. Chamado à confissão 15 

(rev. Jonas M. Barreto): leitura de Tiago 4.8. Oração de confissão: rev. Jonas M. Barreto. 16 

Proclamação de perdão: leitura de Isaías 57.15. Coral Distrito de Sorocaba. Louvor 17 

(revda. Laura Valentim). Homenagem ao Ministério Toque de Poder (rev. Márcio 18 

Arbex): rev. Márcio convida à frente os irmãos Júnior Junker e Soraya Junker e lê uma 19 

carta. Manifestação de carinho, apreço e gratidão ao casal pela revda. Laura Valentim. 20 

Manifestação de gratidão pelo bispo José Carlos Peres. Palavra episcopal: revmo. bispo 21 

Peres saúda a todos e todas, ao bispo Roberto Alves de Souza, aos pastores e pastoras, a 22 

esposas de pastores e esposos de pastoras, aos filhos e filhas de pastores e pastoras. Fala 23 

que o Concílio Regional foi bênção, com expressão de respeito. Deseja que a graça do 24 

Senhor continue sobre a vida da igreja. Testemunha que chegou um dia antes dos inícios 25 

dos trabalhos para orar pelo Concílio Regional. Lê o texto em Atos 2.42. A persistência 26 

significa um foco ministerial, chegar à estatura de Cristo Jesus. Quem assim persiste sabe 27 

aonde chegar. Quem perde o foco, quando chega à velhice, se arrepende. Convido a igreja 28 

a manter o foco nas coisas importantes, no reino de Deus. Por isso, é importante a 29 

perseverança. Precisamos perseverar nas doutrinas – do Senhor Jesus e da Igreja 30 

Metodista. Precisamos ter comunhão. Comunhão é respeitar o que o outro pensa, as ideias 31 

do outro. Outro foco: partir do pão. Sentimos que isso falta na caminhada da igreja. Há 32 

igrejas que têm recursos, mas não se atêm às necessidades do próximo. Outro foco: 33 

perseverança na oração. A oração traz a bênção de Deus sobre nós. (...) Encerra a prédica 34 



com oração. Oração de gratidão pelo bispo Roberto Alves de Souza, que se retira do 35 

Concílio Regional, porque está retornando para casa. Coral Distrito de Sorocaba. 36 

Ministérios Globais: com o desejo de servir ao Senhor como missionária, a revda. 37 

Patrícia Marques deixa a Terceira Região para trabalhar na Igreja em Portugal. A pra. 38 

Patrícia manifesta carinho e gratidão a todos e todas que, de diversas formas, têm 39 

demonstrado apreço e cuidado por ela. Bispo Peres ora pela revda. Patrícia Marques. 40 

Bispo Peres convida sua família - filho, filha, nora, genro, netos e esposa – para apresentá-41 

la à igreja. Bispo e família manifestam gratidão. Ordenação de Presbíteros e 42 

Presbíteras: são apresentados/a os pastores e pastora Indianara Lopes Silva, Caio Ramos 43 

Pires, Gérson Rosa Sousa e Marcelo Felipe, acolhidos/a na Terceira Sessão do 44o 44 

Concílio Regional. O revmo. bispo Peres procede ao ritual de ordenação ao presbiterato. 45 

Ao final, ora por cada um/uma, individualmente, consagrando-os/a presbíteros e 46 

presbítera. Posse da liderança: Coream (clériga e leiga), Delegação ao 21o Concílio 47 

Geral (clériga e leiga), Comissão Regional de Justiça, Comissão Ministerial Regional, 48 

Comissão de Relações Ministeriais, FMH (Mesa), FMM (Mesa), FMJ (Mesa), FMJu 49 

(Mesa), Secretária do Concílio, Comissão de Exame de Atas, Conselho Fiscal. O revmo. 50 

Peres procede à consagração dos irmãos e das irmãs eleitos/as. Todos/as oram. O bispo 51 

Peres os/as declara empossados/as. Vídeo Conferência Ide: IMSAmaro. Celebração de 52 

Natal: 21/12, às 16 horas, na Catedral Metodista. Nomeações Pastorais: leitura das 53 

nomeações. Após, o bispo Peres ora pelos pastores e pastoras. Oração final e bênção 54 

pelo bispo Peres. DECLARAÇÃO DE ENCERRAMENTO: às doze horas e cinquenta 55 

e seis minutos, o bispo presidente revmo. João Carlos Peres declara encerrado o 56 

Quadragésimo Quarto Concílio Regional da Igreja Metodista na Terceira Região 57 

Eclesiástica. Eu, revda. Rute Bertoldo Vieira Moraes, secretária do concílio, lavro a 58 

presente ata, que é verdade e dou fé, a qual segue por mim e pelo bispo presidente 59 

assinada. Salão Cenacon do Hotel Golden Park Hotel Sorocaba, vinte e quatro de 60 

novembro de dois mil e dezenove. Revda. Rute Bertoldo Vieira Moraes, secretária; 61 

revmo. José Carlos Peres, bispo presidente. 62 


